

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 29 мая

В течение 29 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 28 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

### Массированный удар нашей авиации по аэродромам противника

Сегодня утром наша авиация произвела массированный удар по аэродромам противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Наши летчики подавили зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

◆ Северо-западнее города Луцк на одном участке противник атаковал наше подразделение. Ценою больших потерь немцам удалось приблизиться к переднему краю советской обороны и ворваться в траншеи. Завязалась рукопашная схватка. В это время к месту боя подошла рота автоматчиков под командованием капитана Голованова и контратаковала противника. Оставив в траншеях 40 трупов и более 70 раненых солдат, немцы поспешно отступили. Наши бойцы захватили миномет, 6 пулеметов и 52 винтовки.

◆ Юго-восточнее города Станислав отряды гитлеровцев пытались вести разведку боем. Ружейно-пулеметным огнем наши подразделения рассеяли противника. Немцы потеряли убитыми до 200 своих солдат и офицеров. Взяты пленные.

Советские зенитчики, отражая налеты вражеской авиации на расположение наших войск, сбили 5 немецких самолетов.

◆ Юго-восточнее города Витебск воздушной разведкой была обнаружена переправа противника через один водный рубеж. Советские летчики получили приказ разбить эту переправу. Подойдя ночью к реке с заглушенными моторами, наши летчики прямым попаданием бомб разрушили переправу. Уничтожено 10 немецких автомашин, находившихся около переправы.

◆ 28 мая тридцать немецких самолетов пытались произвести налет на один наш военный объект в Финском заливе. Огнем зенитной артиллерии и истребителями Краснознаменного Балтийского флота самолеты противника были рассеяны. В воздушных боях сбиты пять немецких истребителей и один бомбардировщик. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожены два бомбардировщика противника. Наша авиация потерь не имела.

◆ Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, за первую половину мая пустили под откос 18 воинских эшелонов противника. На шоссе и грунтовых дорогах партизаны взорвали 2 моста, уничтожили 4 легковых и 69 грузовых немецких автомашин. В боях с противником и из засад убито более 150 немецких солдат и офицеров. Партизанами взято 12 пленных.

◆ Как уже сообщалось, наши войска, расположенные на правом берегу Днестра северозападнее города Тирасполь, в первой половине мая успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. Вот что говорят захваченные в плен немецкие солдаты, участвовавшие в этих боях.

Пленный фельдфебель 8-й роты 55-го немецкого пехотного полка Рихард Гесс сообщил: «Командир дивизии генерал-лейтенант Циммер огласил нам следующий приказ командования: «К исходу дня ликвидировать предместное укрепление русских и отбросить их за

Днестр. Перед атакой солдатам для храбрости выдали водку. Мой взвод должен был выйти к противотанковому рву и удерживать этот рубеж до подхода подкреплений. До противотанкового рва мы добрались благополучно, но уйти оттуда не удалось ни мне, ни моим солдатам. Русские неожиданно окружили нас и взяли в плен».

Пленный младший врач 21-го немецкого пехотного полка Ганс Пфанненмюллер сообщил: «Бесплодные атаки стоили нам очень больших потерь. Когда русские перешли в контратаку, все оставшиеся в живых солдаты и офицеры побежали. Персонал перевязочного пункта также разбежался, бросив раненых на произвол судьбы. Меня и фельдфебеля Шефангеля вместе с ранеными русские взяли в плен».

Пленный ефрейтор - радист 6-й роты 6-го танкового полка 3-й немецкой танковой дивизии Руди Гиерунимус сообщил: «За время отступления весной текущего года наша дивизия растеряла почти всю свою технику. 6 мая дивизия получила новую материальную часть. В течение трех дней мы испытывали машины и производили пристрелку. 10 мая вечером командир роты обер-лейтенант Фельдгейм собрал весь личный состав и зачитал приказ о наступлении. На рассвете танки двинулись к русским позициям. Нам пришлось еще раз испытать на себе силу и мощь русской артиллерии. За полчаса из строя вышло 27 танков. Мой танк был подожжен прямым попаданием снаряда. Командир танка унтер-офицер Петерт, башенный стрелок Иннерт и стрелок Шеффер погибли, а я оказался в плен. Кроме больших потерь в технике и тяжелых людских жертв, эта операция ничего не дала».

Характерно, что в этих боях с советской стороны принимали участие лишь незначительные силы, главным образом артиллерия, минометы и передовые подразделения пехоты. Однако, как показывают пленные, немцы дорого заплатили за свою попытку ликвидировать предместное укрепление советских войск на Днестре.

### Социалистическое соревнование на предприятиях

#### За первенство в соревновании

Коллектив завода имени Калинина досрочно, 29 мая, закончил месячную программу. Рабочие завода самоотверженно трудились над выполнением своих обязательств. Дубильщик Головастик в последние дни декады выработывал по две с половиной нормы в смену. Штамповщица Сучкова, овладевшая несколькими операциями, выполняет дневное задание на 138 процентов. Раскройщица Лаврентьева, одновременно работающая и штамповщицей, выработывает в день 238 процентов задания. Улаковщица Лосева и обрезчица Тюкаева резко повысили выработку. В мае они выполняют задание на 195 процентов, тогда как в апреле выполняли на 120.

В. Лосева.

#### Овладевают новыми профессиями

29 мая завод имени Юргенса закончил пятимесячную программу по валовому выпуску на 102 процента. Рабочие трудились по-фронтному. Мяздрильщица Кондрашина в апреле выполняла дневное задание на 140 процентов, а в мае она выработывает по 170 процентов нормы. Намазчик Вязьмин, выполнявший в апреле до 152 процентов задания, теперь выработывает до 180 проц. нормы.

В ответ на приказ товарища Сталина многие рабочие овладевают новыми профессиями. Рабочий Мустафин овладел профессией зольщика, Шпенкова — профессией дубильщицы. Старый производственник строгаль Кутянин обучил своей профессии женщин Кузнецову и Голованову. Мигунов и Караваева овладели профессией зольщика. Все они перевыполняют дневное задание.

М. Лапин.

#### По семь норм в смену

Самоотверженным трудом отвечает коллектив артели «Заря» на приказ товарища Сталина. Машинистка Кабатова выработывает по четыре нормы в смену, машинистка Бухарова — свыше пяти норм, Обжорина довела выработку до 617 процентов. Столько же дает машинистка Литова. Выдающегося успеха достигла стахановка Куликова. Ее дневная выработка — семь норм.

М. Обжорина.

#### Продукцию сверх плана

Артель «Новая жизнь» майскую программу по валовому выпуску выполнила 25 мая на 101,5 процента. Впереди идут пугоничный и щеточный цехи. В мае артель выпускает на 30 тысяч рублей продукции сверх плана.

3. Воеводин.

# Ленинская ДОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 64

Среда, 31 мая 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 26 к.

БОГОРОДСК. Каменская МТС, бригадиру тракторной бригады ЦАПАЕВУ Александру Алексеевичу

ПАВЛОВО. Ворсменская МТС, трактористке МОКЕЕВОЙ Нине Александровне.

ПАВЛОВСКАЯ МТС, трактористке ВОСТЯКОВОЙ Марии Григорьевне.

— КОНСТАНТИНОВО. Таможниковская МТС, трактористке ЛЕВАШОВОЙ Нине Васильевне.

КСТОВО. Ройкинская МТС, трактористам КУРЗЫКИНУ Михаилу Фокеевичу и ТУЛУМБАСОВУ Анатолию Леонидовичу.

Поздравляем Вас с замечательной победой — выполнением годового плана тракторных работ. Это серьезный вклад в дело разгрома немецких захватчиков.

Вы оказали неоценимую помощь колхозам и на деле показали, какие огромные возможности имеются в МТС для повышения производительности труда.

Надеемся, что Вы будете работать с еще большим напряжением и добьетесь новых успехов.

Уверены, что Вашему примеру последуют сотни, тысячи других трактористов и трактористок нашей области.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

### КАМЕНСКАЯ МТС

Бригадирам тракторных бригад **тт. ЦАПАЕВУ А. А., ПИЛАТ К. С.**

Поздравляю Вас с успешным выполнением годового плана тракторных работ.

Передайте благодарность трактористам и трактористкам ваших бригад. Надеюсь, что успехи будут закреплены и умножены на предстоящих сельскохозяйственных работах 1944 года.

Секретарь РК ВКП(б) Приданов.

### Тракторные бригады Цапаева и Пилат выполнили годовой план

Каменская МТС выполнила план весенних работ на 220 процентов.

Бригада Александра Цапаева 27 мая закончила годовой план тракторных работ, обработав 1260 гектаров и сэкономив 616 килограммов горючего.

Тракторист этой бригады Грачев выполнил план весенних работ на 360 процентов, Понюхов дал три с половиной нормы.

Вслед за бригадой Цапаева 29 мая выполнила годовой план тракторных работ бригада Константина Пилат, вступившая в соревнование с бригадой Волкова из Богородской МТС.

Бригада Пилат вспахала 1006 гектаров вместо 970 га по плану.

### Воскресник по посадке картофеля

28 мая по инициативе директора Дудневской школы тов. Харитоновой был организован воскресник по посадке картофеля в колхозе. На воскресник вышли учащиеся, учителя и сельская интеллигенция, всего 30 человек. В этот день было посажено 2,5 гектара картофеля.

30 мая был вторично организован воскресник, в котором приняли участие 54 человека. Посажено картофеля 5 га. А. Макарова, учительница Дудневской школы.

### Не заинтересованы в оказании помощи

Крестелихинский колхоз имени Кирова выслал в Песочновский колхоз «Доброволец» бригаду колхозников в количестве 13 человек с целью оказания ему помощи в быстрейшей посадке картофеля.

Но правление Песочновского колхоза не подготовилось к встрече колхозников, хотя и знало об их приезде, и даже не организовало для них общественного питания. Приехав в поле, колхозникам пришлось более часа ожидать привоза семенного картофеля для посадки.

Кроме того, участки, отведенные бригаде под посадку картофеля, были плохо обработаны.

А. Обрывин, председатель Крестелихинского колхоза.



## Торфопредприятию — рабочую силу

Красновское торфопредприятие в этом году имеет большой план добычи торфа. Чтобы его выполнять и перевыполнить нужны люди, кадры. А с кадрами у нас не все благополучно. Часть людей прогуливает, а часть недомобилизована колхозами.

За нарушение трудовой дисциплины народный суд карает дезорганизаторов. Так за отказ от работы привлечена к ответственности мобилизованная колхозница дер. Алексеевка Игнатова Валентина — к 4 месяцам тюремного заключения. Игнатова уже имела нарушения трудовой дисциплины, за что ее дважды судили.

Такая же мера наказания постигла Тонкову Зинаиду из дер. Алистево, отказавшуюся от работы. К 2 месяцам тюремного заключения приговорена Голова-

нова Целагея из дер. Лакша. Но у нас много людей, которые будучи мобилизованными, самовольно вернулись домой и остаются безнаказанными. Отдельные руководители сельсоветов и колхозов не уяснили себе всей важности работы на торфу и не выявляют дезорганизаторов.

Из Оленевского сельсовета на торфу должны работать 10 человек, а не работает ни один. Из Демидовского сельсовета вместо 15 человек работает только 5. Хвощевский сельсовет послал 9 человек, тогда как по плану надо послать 20. Сезон торфодобычи в разгаре. Время не ждет. Надо принять все меры к тому, чтобы обеспечить торфопредприятие рабочей силой.

Л. Зобнина, начальник отдела кадров торфоразработок.

## Досрочно выполнить дровозаготовки

Перед колхозами нашего района стоит важная задача: выполнить план заготовки дров второго и третьего кварталов, а также подвести дрова к железной дороге.

Кампания дровозаготовок будет проходить в более трудных условиях, чем зимой, так как заготовку и вывозку леса надо производить одновременно с полевыми работами, в частности, в период уборки урожая.

На дровозаготовки надо послать надежных возчиков, которые бы рационально использовали лошадей. Есть все условия для выполнения и перевыполнения норм выработки как на заготовке, так и на вывозке. Колхозник Алексеев А. И. из Алистеевского колхоза на вывозке дров задание выполняет на 160 процентов. Семидесятилетний колхозник Мозин

В.И. делает по 140 процентов задания. Такие люди хорошо помогут своим колхозам выполнить план.

Отдельные председатели колхозов несерьезно подошли к подбору людей. Правление Лукинского колхоза доверило лошадь жулику Карасеву В. С., который вместо вывозки дров к железной дороге занимается работой на торфяном. 21 мая он весь день по найму обрабатывал усадьбу. Об этом факте было сообщено председателю Алистеевского сельсовета. Однако никаких мер к Карасеву принято не было, а 24 мая он снова работал на торфяном. У проходима Карасева надо немедленно отобрать лошадь и привлечь его к суровой ответственности.

Н. Косолапов, лесничий Зименковского лесничества.

## В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

28 мая — день открытия профсоюзно-комсомольского легкоатлетического летнего кросса. В 10 часов ровной колонной на стадион пришли студенты фельдшерско-акушерской школы. Несмотря на дождь, 140 физкультурников города явились на старт.

Первой по скользкой до-

рожке побежала группа девушек. Лучшие результаты в беге показали студентки фельдшерско-акушерской школы: Водянина, Стахова, Смыслева, Ястребова. Из ребят первыми пришли к финишу Зубанов и Игонин. Затем участники кросса метали гранату.

А. Кумохина.

## Идут испытания

Школа подводит годовой итог трудовым будням учеников: идут испытания.

Дни испытаний, дни отчета перед Родиной, перед отцами и братьями, сражающимися на фронте, перед самим собой — торжественные, ответственные дни!

Кто не помнит тревоги первого экзамена? Кому не памятен усиленный стук сердца, замирающего в минуты ожидания, пока не назовут твою фамилию.

Светлый просторный класс. На столах нежные пахучие букеты сирени. Мы на испытаниях в средней школе № 2. Семиклассники сдают физику. Только, что были розданы билеты. Ученики дают полные ответы не только на те вопро-

сы, что написаны в билете, но и на дополнительные.

Физическими приборами установлен весь стол. Ученики рассказывают о прямолинейном распространении света, об образовании тени и полутени. Юрий Игонин говорит о магнитной стрелке, Костя Шпенков рассказывает об устройстве термометра. Азарий Лапин и Сема Замалин получили по пятерке и, радостно улыбаясь, садятся на свои места.

Ученики отвечают уверенно. Видно, что знания дались не зубрежкой, а глубоким проникновением в предмет. Впрочем, это не только в седьмом классе, а везде, где уроки физики ведет преподаватель Елизавета Алексеевна Банина.

Литература в восьмом клас-



Восстанавливается жизнь в освобожденных районах Белоруссии.

В школе колхоза «Белорусс» Добрушского района Гомельской области учатся 150 детей колхозников.

На снимке: На уроке родного языка.

Фото Л. Великжанина. Фотсхроника ТАСС.

## Партийная жизнь

### Изучили книгу товарища Сталина

Коммунисты и беспартийный актив Шапкинской первичной парторганизации не прекращает заниматься политическим самообразованием и во время весеннего сева. На днях закончилось изучение книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

А. Маврина.

### А где ваша стенгазета, тов. Черникова?

Стенная газета в ОРСе ремзавода не выходит вот уже целый месяц. Последний номер был вывешен в конце апреля. Кстати говоря, это был единственный номер, вышедший в прошлом месяце.

Не так давно стенная газета ОРСа выходила два-три раза в месяц и имела авторитет среди коллектива. Теперь газета потеряла былую славу. Это случилось потому, что ответственный редактор тов. Семенов перестал руководить редколлегией, а секретарь парторганизации тов. Черникова не требует от тов. Семенова добросовестного выполнения партийного поручения.

Е. Тихонов.

## Школа готовит специалистов сельского хозяйства

Богородская школа среднего сельскохозяйственного образования при Горьковской Опытной Зоотехнической Станции в с. Подвязье, выпустила за время Отечественной войны 67 специалистов сельского хозяйства. Некоторые из них работают в освобожденных от врага районах в качестве старших агрономов МТС, агрономов-семеноводов и участковых агрономов. Многие остались в Богородском районе в качестве специалистов при колхозах.

В 1944 году школа выпускает еще 115 молодых специалистов. Студенты — выпускники горят желанием поехать работать в освобожденные районы — на восстановление хозяйства, разрушенного немецкими оккупантами.

В настоящее время студенты усиленно готовятся к государственному экзамену, чтобы сдать их с высокими оценками.

Валя Кознова, Надя Кислицы-

на, Тая Донцова, Маруся Савельева в течение двух лет учебы имеют только отличные показатели. Они мечтают поехать на работу в Краснодарский край.

Сейчас средние школы заканчивают учебный год. Молодежь выбирает специальность, перед ней встает вопрос: куда пойти учиться дальше?

Наша школа готовит специалистов сельского хозяйства. Прием начинается с 1-го июня. Юноши и девушки, окончившие 7 классов с аттестатом отличника принимаются без испытаний. При школе организованы курсы по подготовке к приемным испытаниям. Курсы будут работать с 10 июня, по 20 августа, три дня в неделю.

Страна остро нуждается в специалистах сельского хозяйства. Специальность работника сельского хозяйства — важна и почетна.

А. Самарина, завуч.

## СУД

■ Гр-ка Захарова Т. А. из дер. Арапово в первом квартале не выработала ни одного трудового дня. Народный суд приговорил Захарову к 6-ти месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 процентов из будущего заработка в пользу колхоза.

■ Недавно народный суд разбирал дело по краже колхозного сена в деревне Ефимьево. Хищение корма из стогов совершалось систематически, однако воров долгое время обнаружить

не удавалось.

К ответственности был привлечен гр. Галдин М. Е., уличенный в хищении 14 пудов сена. При рассмотрении дела оказалось, что главным зачинщиком хищения сена являлся свидетель по делу Галдина — Владимир Логинов.

Галдин М. Е. приговорен к одному году тюремного заключения, а «свидетель» Логинов взят под стражу для привлечения к уголовной ответственности.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

## БОГОРОДСКИЙ КОЖЕВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ОБЪЯВЛЯЕТ

### прием студентов на 1944—45 учебный год

#### ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

техников-технологов по кожевенному производству, техников-механиков по оборудованию кожевенных заводов.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА.

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов.

Заявления о зачислении в техникум подаются на имя директора с 1 июня по 20 августа.

К заявлению с указанием отделения прилагаются:

Свидетельство об образовании

Свидетельство о рождении

Автобиография

3 фотокарточки

Справка о состоянии здоровья.

Приемные экзамены за 7 классов будут производиться с 21 по 25 августа по русскому языку и литературе, математике, конституции СССР.

Лица, окончившие в 1943 и 1944 г. семилетние школы с аттестатом отличника, принимаются без экзаменов.

Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях для техникумов. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую и учебный хромовый завод.

Документы и запросы направлять по адресу:

г. Богородск, ул. Свердлова, д. 3, Кожевенный техникум, тел. 27. ДИРЕКЦИЯ.

Богородскому районному отделу кинофикации ТРЕБУЕТСЯ комната или дом в гор. Богородске.

Условия по соглашению.

С предложениями обращаться: п.о. Шумилово, к Алексееву Н.М. или звонить по телефону в Шумиловский сельсовет.

Кудрешкинский колхоз имеет в продаже рассаду ранней и поздней капусты «Слава» и помидоров в неограниченном количестве. Оплата по соглашению.

Ателье имени Парижской коммуны ПРИНИМАЕТ в мелкий и средний ремонт кожаную и хромовую обувь.

## В ГОРТЕАТРЕ

31 мая — 4 июня  
новый художественный фильм  
ФРОНТ

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. Касса открыта с 4 часов дня.

Принимаются коллективные заявки.

Пропали из стада жеребята, принадлежащие Афанасьевскому колхозу: кобылка 1942 года рождения, карая, грива стриженная, кличка «Быструшка» и жеребенок 1943 года рождения, саврасый, грива стриженная, кличка «Грозный».

Сообщить по адресу: Афанасьев, Богородского района, правлению колхоза.